fanb@whb.cn

从国际文化大都市的"标识度"谈起



随着《全力打响"上海文化"品牌 加快建成国际文化大都市三年行动计划 (2018-2020年)》正式发布, "上海文 化"获得强大的政策助力。紧盯目标任 务, 既对标"最高最好", 又尊重自身 禀赋, 展现上海文化的标识度, 需要 "更敏锐的思想、更敏捷的行动"。

在服务国家战略中,拓展 上海的三重"文化腹地"

展手段,将表演、影视、音乐、游戏推介到

在服务国家战略中,上海有三重"文 化腹地"。一是对于广域长三角地区而 言,上海是文化中心,随着长三角地区 快速交通网络的逐步成熟, 以及区域经

化软实力传播, 在世界上打响引领新时 代潮流的"上海文化"品牌。

与"朝圣"溢出效应

当今, 国际大都市以主题乐园化为

腹地版图,正如"帝国时代"的伦敦之 角地区一体化和长江经济带发展的重 的趋同。在此背景下,除了城市历史文 看,具有上海特色的文化形式创新同样重

一个文化都市的发展空间取决于其 位将益发突出。二是上海肩负推动长三 外围的等级体系,普遍呈现面貌和风格 无可争议。而从可持续发展的长周期来 海文化"品牌的风格利器。

于英联邦,"美好时代"的巴黎之于欧陆, 任,这是上海文化大都市建设的纵深机 脉之外,能够保留都市个性和文化辨识 要。当今我国文化创意产业正处在互联网 "冷战"时期的莫斯科之于前社会主义阵 遇,上海文化可以借此打"全国牌"。三是 度的因素,即是凸显城市引领地位的文 平台时代,基于宏大历史和神话传说的小 营,上世纪后半叶的纽约之于全球。首尔 上海具有外来文化实验室的内向功能, 化特质。纽约的媒体广告和视觉艺术, 说、剧集已经形成了方兴未艾的世界"华 借力"一带一路"建设和"华流"兴起的重 尚,伦敦的出版和表演、柏林的工业设 成为一座座"文化大都市"。值得关注的是. 要时机、上海正应以城市硬实力推动文 计、东京的动漫、都是这方面的发展典 上海正是新型文创经济密集应用的中心: 范。特定文化形式的原产地标签,不仅 ChinaJov 等以走秀、表演、展示、比赛、游 给当地带来了繁荣的文化生产,让文化 艺、观光的场所世界,落地了电影、电视、小 "集聚租金""品牌溢价" 生产者乐于支付"集聚租金",也产生 说、动漫、游戏的虚拟世界;上海为文创产 到 2020 年,上海文创产业增加值占 哔哩、喜马拉雅 FM、阅文集团这样的细分 济分工深化,上海在广告服务、工业设 特征,辅以波西米亚的艺术区、名人故 全市生产总值比重将达到13%以上,届 行业翘楚。这些文化资源与代表城市精神 计、表演展示、互动娱乐等方面的主导地 居改造的公共空间、消费品牌由内城至 时上海在规模上作为国际文化大都市已 的主流文化和精英文化一道,成为打响"上

以人为本,构建多元有序 有活力的城市文化志

书中,重点关注了城市文化志,其长期观 投资机构、国际组织入驻,或是以城市形 象吸引青年创客,人口、文化、饮食、语 言、生活方式因之具有丰富的多样性。基 于多样性的城市精神成为一个城市文化

对于上海而言,之前城市多元文化身 有活力的上海文化志,是打响"上海文化" 品牌的人文基础。

(作者为上海社科院创意产业研究 中心副主任、副研究员)

亦好进口博览会推动新一轮高水平对外开放

进口博览会司法保障工作启动

上海市高级法院制定《若干意见》及配套规定,设专门法庭或专门审判团队

护两项重点工作,制定了与之配套的 《关于涉中国国际进口博览会案件集 中管辖和指定管辖的规定》和《关于 加强知识产权审判服务保障中国国际 进口博览会的实施意见》。

本报讯 (记者何易)《上海市高级 的出台, 明确了上海法院将对在参与进 人民法院关于服务保障中国国际进口 口博览会筹办、举办和撤展过程中发生 争、诚实守信、和谐共赢的良好法治环 博览会的若干意见》(简称《若干意 的各类案件实行集中管辖,并设立专门 境。《若干意见》还强调,要高度重视 见》)及相关配套规定日前出炉。上 法庭或专门审判团队,通过巡回审判等 海市高院在实地调研走访、广泛征求 方式进行集约审理。同时,上海法院将 意见的基础上,制定了《若干意见》, 畅通立案绿色通道,为涉进口博览会案 并针对其中的案件管辖和知识产权保 件立案设立专窗,并以诉调对接中心为 依托,整合内外调解资源,加强与人民 调解组织等的协作配合, 健全完善涉进 口博览会纠纷多元化解决机制。此外, 上海法院将依法有力惩治刑事犯罪、高 效化解民商事纠纷、依法回应知识产权

法律适用统一,确保审判质量,平等保 护涉进口博览会案件中外当事人的合法

"涉进口博览会案件"主要是指进 口博览会组织者、参展者、采购者、参 观者、服务者等各类主体在参与进口博 览会筹办、举办和撤展等过程中发生的 各类民商事、刑事、知识产权等案件。 应由上海基层法院管辖的涉进口博览会 记者了解到,此次《若干意见》 司法保护需求、依法审理行政案件、加 第一审民商事、涉外民商事案件,除依

大执行力度,为进口博览会营造公平竞 法属于专属管辖、上海海事法院专门 管辖及当事人约定管辖的之外, 指定 由青浦区人民法院受理; 涉进口博览 会刑事案件,除依法应当由中级以上 人民法院管辖的之外, 指定由青浦区 人民法院受理;涉进口博览会知识产 权案件,除依法应当由中级以上人民 法院管辖及当事人约定管辖的外,指 定由普陀区人民法院受理。

> 鉴于参加进口博览会的涉外厂商 众多,上海市高院还专门制作了《若 干意见》英文版,提供给中国国际进

中国自然科学博物馆协会与联合国 教科文组织签订合作协议书

推动"一带一路"国家科技博物馆合作

中国自然科学博物馆协会和联合国教科 文组织双边合作协议书签署仪式在上海 科技馆举行。协议书的签署,旨在通过 开展国家和国际层面有针对性的专项活 动和合作项目,促进科技类博物馆成为 实现联合国可持续发展目标的平台,协 坦、塞尔维亚、希腊、加拿大、澳大利 助联合国教科文组织成员国、特别是 "一带一路"沿线国家科技类博物馆的 建设和发展,借助科普场馆的展教资源 支持科学、技术、工程和数学 (STEM) 教育,推动"一带一路"沿线国家科技 类博物馆的合作与交流, 实现科普资源 和展览教育资源的互惠共享。

去年11月,积极响应国家"一带 一路"倡议,中国自然科学博物馆协会 举办首届"一带一路"科普场馆发展国

本报讯 (记者沈湫莎) 昨天上午, 际研讨会,与会代表在科技类博物馆建 设、管理、运行等方面达成广泛共识。 中国科技馆、上海科技馆、中国地质博 物馆、北京自然博物馆和北京天文馆等 科普场馆与柬埔寨、缅甸、泰国、埃 及、肯尼亚、马来西亚、乌兹别克斯 亚等国家科技类博物馆签署了16项 (份) "科普资源互惠共享"双边合作 协议和合作意向书。目前,这些合作项 目已经落地或正在实施过程中

"一带一路"沿线国家科普场馆发展 国际研讨会计划每两年召开一次,会议 将作为"一带一路"沿线国家科技类博 物馆开展国际合作的平台,支持"一带 一路"沿线国家科技类博物馆进行科普 资源的联合开发和互惠共享。

→ 不忘初心 牢记使命 永远奋斗・申城先锋

复旦大学附属肿瘤医院放射治疗中心主任章真履行党员医生至高使命, 一丝不苟带教学生、尽心尽力救治病患——

接诊280分钟后才喝上一口水

为幸福而奋斗 因奋斗而幸福

人物小传

阮 冗 妥 妥 负 、放 射 冶 孖 甲 心 王 仕 , 上海质子重离子医院院长助理, 大肠癌多学科综合诊治团队副首 席专家。主要擅长胃肠道肿瘤、 恶性淋巴瘤、乳腺癌及其他腹部 和盆腔肿瘤的放射治疗(含质子 重离子放疗) 和多学科综合治 疗。在她的带领下,肿瘤医院放 疗精度达到国际先进水平。先后 获评上海市巾帼建功标兵、上海 市女医师协会"医树奖临床科技

■本报记者 **郝梦夷 陈青**

复旦大学附属肿瘤医院 418 诊 点半到下午1点,一直原封不动地放 疗的时候,小孩正在上小学; 着。

章真教授的门诊时间。11点就该结 束的门诊时间,直到下午1点10分, 间;同时我也考虑到,如果喝水多 人检查,章真不曾离开过她的座位。

肿瘤医院放射治疗中心, 一年有 忙的放疗科。从医 20 多年,章真一 直在这里工作,她叫得出每一位老病 情,甚至家里的情况。

承担如此繁重的工作量, 章真却 不觉得累,她常常说:"尽心尽力把 留了言。 病人治好,把学生带好,就是作为一 名党员医生的至高使命。"

"听她说话,我的心定下来了"

在哭吗?"章真微笑着问。坐在位置 上的是陈先生,52岁的他因为大肠 时,他老婆一直在掉眼泪;



章真与学生们就一个前沿研究课题进行交流讨论。

王广兆摄

室, 诊桌上的那瓶矿泉水, 从早上8 怎么样啊?"王女士四年前第一次来放 有一股气势, 让我信服!"经过八次放

复旦大学附属肿瘤医院放射治疗中心 胡先生颇为无措。"不过结果还是好 她的话里满是喜悦。 主任、上海质子重离子医院院长助理的,你放心。"章真的声音温柔了很多。

在 418 诊室,章真每月新接待病人 章真才喝上开诊之后的第一口水。 五六十位。这个聚集了癌症晚期或转移 "病人一个接着一个,连拿水都没时 病人的房间里,并不见"愁云惨淡", 院的门口,就会看到每个病人身上都画 满是家长里短的寒暄。"我们第一次来章 了,自然需要多上洗手间,又要耽搁 医生这儿看病,这里的氛围和我们想的 十分钟。"这四个半小时,除了为病 真不一样。"身患乳腺癌的张女士对记者 说,"这让我的心情也没那么低落了。"

"每一次随访,我们都不觉得是来 8000 多人的诊疗量,是世界上最繁 看病,就像走亲访友,来看看章医生。" 已经随访四年的74岁患者虞大伯说。

"章教授是一位医术好、医德好的 人的名字, 能够详细说出他们的病 好医生。"不久前, 肿瘤医院微信公众 医生还会在 CT 片上勾画出射线照射目 磨, 我实在不想他们因等待而多费精 号刊发了一篇有关章真教授获得上海市 标,这叫"照射靶区"。放疗医生给出 巾帼创新奖的报道,田阿姨立马在下面的要求,是在靶区范围内照光的剂量要

转移肺部结节,不适宜开刀,她找到了 分照光要控制在安全剂量之内,以最大 真说,这个小程序已经在乳腺癌患者 章真。"当时心里那叫害怕呀,遇到这 限度地保护正常组织。 种事,谁的心情会好?"然而,去年年 "这次你老婆没陪着你呀,她还 末第一次见面,章真就和田阿姨说: 足的位置愈发精准,而需要保护位置, 是,去安慰。"章真在很多年前就听过 癌找到章医生,三个月前第一次看病 章教授有理有据地说完治疗方案,田阿 定位仍会出现变化,譬如面对随着呼吸 姨的心就定了下来。"对我们来说, 医 而引起的靶区移动, 该怎么办呢?

"你们家的小孩上初中了吧,成绩 生就是神,章医生虽然说话轻柔,可自 疗.她的结节小了一圈,之后只需要口 "这个检查结果3月份就应该给我 服化疗药物,每两个月复查一次。"我 这是一个普通的周三上午,也是 的啊!"章真少有的严厉,坐在对面的 最近胖了不少,大家都说这是好兆头。"

放疗科医生讲究的是"量 体裁衣"

"如果放在20年前,走过肿瘤医 了三个框,醒目得不得了。"章真说, 如今放疗技术已经有了长足进步,不再 像过去一样,仅仅追求射线覆盖肿瘤区 域, "而是学会了量体裁衣"。

通常患者看门诊, 临床医生最后都 会开处方,放疗医生开出的处方与众不 拖到第二天。 同,它是一张 A4 纸大小的"放疗申请 单",上面写着各种射线的剂量。放疗 给足,达到最高剂量。他们还会勾画出 已过耳顺之年的田阿姨, 因结肠癌 保护目标, 通常称"正常组织", 这部 绪, 同时又方便进行病程管理。"章

"放疗的发展方向,就是让剂量给 "你这个毛病没关系的,放轻松,你认 受到最小的剂量伤害。"章真说。然而, 这句话。"这就是肿瘤科医生的真实 真配合治疗,我们一起来努力。"听完 治疗过程中由于病人的各种生理活动,

团队自主研发被动呼吸控制技术,并 在《医学物理学》 (Medical 目 制 , 找 们 的 定 位 误 差 拴 制 仕 二 到 五毫米之内。"章真说。

章真擅长放疗的所有工序。放射 治疗中心副主任胡伟刚至今还记得, 当年加入团队的时候,是"章老师手 把手地教我算射线方向和剂量"。

"有时候,我们能做的 只是安慰"

2013年,章真带领科室成为全 国第一个被美国放射治疗协作组 (RTOG) 接受为研究组成员的国内 放射治疗单位,这个成员资格意味 着这里的放疗精度已经达到国际先 进水平。

技术的进步和精细, 让整个放疗 过程变得愈发复杂和漫长。问诊之 后.还有体位固定、模拟定位、靶区 勾画、制作放疗计划、放疗计划验 证、排队放疗六个步骤,其中制作计 划可能就要花上两个星期。"步骤如 此繁多,很多病人根本搞不清自己在 哪一步骤,又该等候多少时间。"章

即使进入排队放疗,很多病人也 有无奈。肿瘤医院七台放疗机器,从 早上7点运行到第二天凌晨4点。每 台机器每天可以放疗100个病人,但 每天仍有700多名病人在望眼欲穿的 等待中。换而言之,即使机器一刻不 停地运作,依然会有一部分病人只能

"来找我的病人,一般处于癌症 晚期或转移期,看着他们被病痛折 力。"两年前,章真就着手开发小程 序。"让患者知道自己身处治疗的哪 一步,可以有效缓解他们的焦躁情 群体内试点。

"有时,去治愈;常常,去帮助;总 写照,因为面对肿瘤病人,不是每一 位患者都能被治愈, 那时候我们做 的,只能是安慰。"

丝绸之路国际美术馆联盟成立

本报北京 6 月 24 日专电 (驻京记 论坛"暨联盟第一次会议,来自法兰西 者周渊) 丝绸之路国际美术馆联盟日前 在中国美术馆成立,来自"一带一路" 沿线 18 个国家和地区的国家美术馆和 重点美术机构负责人齐聚, 共同签署 《丝绸之路国际美术馆联盟宣言》。

中国美术馆馆长吴为山表示,丝绸 之路国际美术馆联盟是美术馆领域共建 艺术精品。 "一带一路"倡议的阶段性成果,亦是 推动构建人类命运共同体的重要举措。 "艺术增进友谊、交流加深感情,相信 通过艺术的捐赠、收藏、展示与传播, 公共教育等多种形式的馆际交流。未来 将更好地增进了解、加强友谊、促进合 美术馆联盟将与丝绸之路国际剧院、博 作共赢,加深文明互鉴。"

容与共进——丝绸之路国际美术馆联盟 运共同体贡献力量。

艺术院、俄罗斯国家艺术科学院、白俄 罗斯国家美术馆、乌克兰国家艺术科学 院等机构的24位代表就相关议题进行 深入研讨。"包容与共进——丝绸之路 国际美术馆联盟艺术展"也于同期揭 幕, 共展出来自 14 个沿线国家的 17 件

据悉,中国美术馆连年着力推进与 "一带一路"沿线国家美术领域的交往 合作,积极开展互办展览、学术研讨、 当天,中国美术馆同时举办了"包 富多样的文化交流活动,为打造人类命

上海市市管干部提任前公示

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主,广泛听取群众意见,把干部选 好、选准,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,经市委研究决定,对 下列同志进行任职前公示。



徐清泉,男,

任上海社会科学院文学研究所副所长、 党总支副书记。拟任上海社会科学院新 闻研究所所长。





黄凯锋, 女, 1968年4月出生,汉 族,籍贯江苏启东,全 日制研究生,哲学博 士,研究员,1990年8 月参加工作,1986年 6月加入中国共产 党。现任上海社会科

学院哲学研究所副所长。拟任上海社会 科学院中国马克思主义研究所所长。

国共产党。现任上海

海电气集团股份有限公司总裁。



沈桂龙,男, 1970年12月出生, 汉族,籍贯江苏兴 化,全目制研究生, 经济学博士,研究 员, 1994年8月参 加工作, 2001年5 月加入中国共产党。

现任上海社会科学院经济研究所副所 长。拟任上海社会科学院世界中国学研



沈大明, 男, 1969 年 8 月 出 生. 汉族,籍贯安徽含山, 全日制研究生, 历史 学硕士,在职研究生, 法学博士, 研究员, 1994年8月参加工

作,1993年6月加 入中国共产党。现任中共静安区委常委、 宣传部部长。拟任上海商学院党委书记。



上述公示对象中需执行任职试用期 1971年3月出生, 的,按照有关规定实行任职试用期制度。 汉族,籍贯浙江温 公示时间为:2018年6月25日~2018年7月 州,全日制研究生,1日。如对公示对象有情况反映的,可在 工学硕士, 1996年 公示期间向市委组织部反映。联系电话: 3 月 参 加 工 作 , 12380,24021442(传真);联系地址:高安 1995年6月加入中 路19号市委组织部干部监督室 (邮编 200031); 网上举报: 上海市委组织部 市经济和信息化委员会副主任。拟任上 "12380" 举 报 网 站 (http://www. shanghai12380.gov.cn);短信举报:手机 (限上海地区用户) 发送短信至 $1063912380,18802112380_{\circ}$

我们将严格遵守党的纪律,履行保密义务。为便于对反映的问题进行调查核 实,请在反映问题时,提供具体事实或线索,并请提供联系方式,以便我们将核 实情况作反馈。 中共上海市委组织部 2018年6月25日

本报地址:上海市威海路 755 号 邮编: 200041 电子信箱: whb@whb.cn / 发行专线电话: (021)62470350 / 本报北京办事处 北京市崇文门东大街 6 号 8 门 7 层 电话总机: (021)22899999 传真: (021)52920001(白天) 广告专线电话: (021)62894223 本报江苏办事处 南京市龙蟠路盛世华庭 B7 幢

电话(025)85430821 本报湖北记者站 武汉市长江日报路28 号23 楼 E2 室 电话(027)85619496 电话(029)89860038

电话(010)67181551 本报浙江记者站 杭州市庆春路 182 号 7 楼